

MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO Universidade Federal de Ouro Preto Secretaria dos Órgãos Colegiados



RESOLUÇÃO CUNI Nº 2.113

Aprova a Nota Oficial do Conselho Universitário da UFOP pela tolerância, segurança e democracia.

O Conselho Universitário da Universidade Federal de Ouro Preto, em sua 318^a reunião ordinária, realizada em 18 de outubro de 2018, no uso de suas atribuições legais,

RESOLVE:

Aprovar a Nota Oficial do Conselho Universitário (CUNI) da Universidade Federal de Ouro Preto (UFOP), pela tolerância, segurança e democracia.

Ouro Preto, 18 de outubro de 2018.

Cláudia Aparecida Marliére de Lima Presidente

PUBLICADO
BOLETIM ADMINISTRATIVO
Nº 46
DATA 26/10/19



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO Universidade Federal de Ouro Preto Secretaria dos Órgãos Colegiados



Nota do Conselho Universitário da UFOP pela tolerância, segurança e democracia

Durante o período eleitoral temos visto manifestações de racismo, misoginia, LGBTfobia e violência nas instituições de ensino brasileiras. São marcas do crescimento da intolerância e da diminuição do respeito ao outro e à vida. As agressões física e verbal a servidores e estudantes e a inscrição de expressões preconceituosas e de suásticas nas paredes se contrapõem aos princípios da universidade pública brasileira. Defendemos que o compromisso das instituições de ensino superior seja com a liberdade, com o tratamento igualitário dos sujeitos, com a democracia. Acreditamos na universidade como um local de construção do conhecimento, de compartilhamento saudável de ideias e de protagonismo democrático.

O compromisso com as pessoas e com seu tratamento justo vai além da própria universidade. O respeito ao outro é parte fundamental das relações sociais. O Estado Democrático de Direito garante a livre expressão do pensamento e os direitos fundamentais do cidadão. A Constituição Brasileira define a soberania, a cidadania, a dignidade da pessoa humana, os valores sociais do trabalho e da livre iniciativa e o pluralismo político como suas bases. A preservação da vida e da liberdade, então, é fundamental e não pode ser ameaçada por práticas antidemocráticas e intolerantes.

A Universidade Federal de Ouro Preto defende a manutenção dos direitos democráticos dos cidadãos, de sua segurança e do respeito ao outro. Acredita também que devemos olhar para a história do país para que as restrições à liberdade não se repitam e para que possamos caminhar em direção a um futuro de esperança, justiça e igualdade. A UFOP se posiciona pela igualdade de direitos e contra o preconceito, a intolerância e a violência.

